Angebot

Studienreise nach Süd-Indien - 13.10.-27.10.25 


[bookmark: _GoBack]anbei möchte ich über meine nächste Studienreise informieren. Mein nächstes Ziel ist Süd-Indien, ein Land, das vorwiegend von der hinduistischen Kultur geprägt ist. Religion und Alltagskultur sind in dieser Region intensiv miteinander verknüpft. Der Reisezeitraum ist so gewählt, dass wir zum Haupttag des Dawali-Lichterfestes in Mandurai sind. Diwali ist das Fest des Lichtes. Es hat für die Hindus eine vergleichbare Bedeutung wie bei den Christen Weihnachten. Familien und Freunde kommen zusammen, um den Sieg der Wahrheit über die Lüge, des Lebens über den Tod, des Lichts über die Dunkelheit sowie des Guten über das Böse zu feiern. Wo es die Gelegenheit gibt, werden wir uns Prozessionen, traditionelle Gesänge und Rituale wie die Zeremonie des „Going zu Bed“ (Götterfiguren werden zur Ruhe gelegt) anschauen. Aber auch die Beobachtung des Lebensalltags, z.B. Blumen-, Obst- und Gemüsemärkte gehören zum Programm. 

Im Verlauf der Studienreise werden wir eine Vielzahl von hinduistischen Tempel, Palästen und Museen besichtigen: z. B. in: Mamallapuram, Kanchipuram, Chidambaram, Kumbakonam, Trichy, Thanjavu, Madurai, Cochin und Thiruvananthapuram. Wie immer bei meinen Reisen werden auch wenig bekannt Orte aufgesucht, wie z.B. der mystische Pferdetempel Ayanar Horse. In Auroville werden wir einen Eindruck vom Sri Aurobindo Ashram bekommen, in dem 2000 Menschen leben und arbeiten auf der Suche nach einem spirituellen Lebensraum in harmonischem Einklang. Wir werden aber auch Zeit haben die Natur Süd-Indiens kennenzulernen. In Periyar werden wir eine Wanderung durch eine Gewürzplantage machen und eine Tee-Plantage besuchen. Eine intensive Naturerfahrung werden wir erleben, wenn wir zwei Tage auf einem Hausboot verbringen. Im grünen Paradies der Backwaters fahren wird durch ein faszinierendes Labyrinth von Kanälen, vorbei an Fischern, badenden Kindern, Wäsche waschenden Frauen und kleinen Häusschen der Einheimischen. 

Der Reisepreis beträgt 2.400 € pro Person im Doppelzimmer, der Einzelzimmerzuschlag beträgt 455. Die Reise wird in Kooperation mit IC, einer professionellen Agentur, durchgeführt. Folgende Leistungen sind in dem Reisepreis enthalten: Linienflüge mit ETHIHAD in der Touristenklasse von Frankfurt nach Chennai und zurück von Trivandrum nach Frankfurt, sämtliche Flughafensteuern, Sicherheitsgebühren, Kerosinzuschlag und Luftverkehrssteuer, alle Transfers und Fahrten in einem klimatisierten Reisebus, 13 Übernachtungen in 3-Hotels (offizielle Landeskategorie) in Doppelzimmern mit Bad/Dusche und WC, alle Eintrittsgelder und Besichtigungen laut Pro-gramm, deutschsprechende örtliche Reiseleitung ab Chennai und bis Trivandrum Flughafen, R+V-Insolvenzabsicherung. 

Ich freue mich Ihnen/Euch mit dieser Studienreise wieder ein interessantes Angebot machen zu können. Für Rückfragen stehe ich gerne zur Verfügung. 

Mit freundlichen Grüßen 
Franz Josef Röll
